

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 1P/123/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8221202142
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2022:8221202142.2

Uznesenie

Okresný súd Bardejov vo veci starostlivosti súdu o mal. J. F.X., Q.. XX.X.XXXX G. T. F., Q.. XX.X.XXXX, K. U. Q. W. XX, detí rodičov H. F., Q.. XX.X.XXXX, Q. W.P. XX, W..Č.. R. XX, U. G. J. F., Q.. XX.X.XXXX, Q. W. XX, o zrušenie neodkladného opatrenia s prísl., takto

rozhodol:

Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Bardejov zo
dňa 18.11.2021, č.k. 1P/123/2021-7.

odôvodnenie:

1. Uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 18.11.2021, č.k. 1P/123/2021-7 súd nariadil neodkladné opatrenie v znení, že :

I. Maloletí J. F.X., Q.. XX.X.XXXX G. T. F., Q.. XX.X.XXXX sa dočasne z v e r u j ú do náhradnej osobnej starostlivosti P. U., Q.. XX.X.XXXX, U. S. XXX, ktorá bude vykonávať osobnú starostlivosť o maloletých, starať sa o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých a v bežných veciach ich bude zastupovať a spravovať ich majetok namiesto rodičov.

II. U k l a d á obom rodičom maloletých J. F., Q.. XX.X.XXXX G. H. F., Q.. XX.X.XXXX prispievať na výživu maloletých J. F., Q.. XX.X.XXXX a T. F., Q.. XX.X.XXXX každému z nich vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepinoleté dieťa podľa osobitného zákona mesačne na každé dieťa, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, odo dňa nariadenia tohto neodkladného opatrenia.

III. Z a č í n a konanie o náhradnú starostlivosť u maloletých J. F., Q.. XX.X.XXXX G. T. F., Q.. XX.X.XXXX. Z odôvodnenia uznesenia oi. vyplýva :

7.S ohľadom na vyššie zistené skutočnosti súd dospel k záveru, že v tomto prípade je nutné zabezpečiť starostlivosť o maloleté deti F. ich predbežným zverením do starostlivosti P. U. - ich starej matky. Rodičia vôbec nezabezpečujú starostlivosť o maloletých, otec maloletých opustil a deti ostali bez akejkoľvek starostlivosti dospeljej osoby. Matka maloletých detí žije v partnerom na sídlisku Poštárka v Bardejove, má zdravotné problémy a odmieta prevziať maloleté deti do osobnej starostlivosti, pretože nemá na to vytvorené podmienky. Vzhľadom na vek maloletých je potrebné im zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, výchovu a zastupovanie a sú na takúto starostlivosť od starej matky momentálne aj odkázané. P. U. už vykonávala náhradnú osobnú starostlivosť o maloletých na požadovanej úrovni v minulosti, riadne zabezpečí ich starostlivosť a výchovu a zastupovanie maloletých a v ich záujme a má na to vytvorené vhodné podmienky, je schopná sa o nich postarať a chce sa o nich starať. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 31.12.2021.

2. Rozsudkom Okresného súdu Bardejov zo dňa 21.2.2022, č.k. 1P/139/2021-20 súd rozhodol tak, že : Maloletí J. F., Q.. XX.X.XXXX G. T. F., Q.. XX.X.XXXX sa z v e r u j ú do náhradnej osobnej starostlivosti P. U., Q.. XX.X.XXXX, U. S. XXX, ktorá bude vykonávať osobnú starostlivosť o maloletých, starať sa o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých, v rovnakom rozsahu ako ju vykonávajú rodičia a v bežných veciach ich bude zastupovať a spravovať ich majetok namiesto rodičov.

U k l a d á obom rodičom maloletých J. F., Q.. XX.X.XXXX G. H. F., Q.. XX.X.XXXX prispievať na výživu maloletých J. F., Q.. XX.X.XXXX G. T. F., Q.. XX.X.XXXX každému z nich vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepĺnoleté dieťa podľa osobitného zákona mesačne na každé dieťa, vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Z odôvodnenia rozsudku oi. vyplýva :

13. S ohľadom na vyššie zistené skutočnosti súd dospel k záveru, že v tomto prípade je nutné zabezpečiť starostlivosť o maloleté deti F.Á. ich zverením do náhradnej starostlivosti P. U. - ich starej matky. Rodičia vôbec nezabezpečujú starostlivosť o maloletých, otec maloletých opustil a deti ostali bez akejkoľvek starostlivosti dospelkej osoby. Matka maloletých detí žije v partnerom na sídlisku Poštárka v Bardejove, má zdravotné problémy a odmieta prevziať maloleté deti do osobnej starostlivosti, pretože nemá na to vytvorené podmienky. Vzhľadom na vek maloletých je potrebné im zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, výchovu a zastupovanie a sú na takúto starostlivosť od starej matky momentálne aj odkázané. P. U. už vykonávala náhradnú osobnú starostlivosť o maloletých na požadovanej úrovni v minulosti, riadne zabezpečí ich starostlivosť a výchovu a zastupovanie maloletých a v ich záujme a má na to vytvorené vhodné podmienky, je schopná sa o nich postarať a chce sa o nich starať. Nebol zistený žiaden nedostatok v starostlivosti o maloletých zo strany ich starej matky. Navyiac deti samé sa vyjadrili, že chcú ostať so svojou starou matkou, sú tam spokojné.

14. Preto súd zhodne s návrhom kolíznej opatrovníčky, zveril maloletých do náhradnej osobnej starostlivosti ich starej matky. Stará matka spĺňa všetky zákonné predpoklady pre starostlivosť o maloleté deti. Je nutné maloletým zabezpečiť pokojný a stabilný domov a výchovu, čo podľa názoru súdu ich stará matka zabezpečuje a vytvára.

15. Čo sa týka výšky výživného pre maloletých zo strany ich rodičov, túto súd určil s poukazom na ust. § 62 ods. 3 ZR v minimálnom rozsahu s poukazom na návrh kolízneho opatrovníka a skutočnosť, že u rodičov nebolo zistené, či majú príjem, v akej výške, resp. či disponujú vôbec nejakým majetkom. Deti majú výdavky bežné. Výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov a trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť, čo v tomto prípade trvá, keďže sú maloletí a školopovinní. V zmysle ust. § 45 ods. 8 ZR súd určil povinnosť rodičom poukazovať výživné k rukám Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov.

16. Súd pri rozhodovaní o osobnej starostlivosti o maloleté dieťa prihliada len na záujem dieťaťa a v tomto prípade je v záujme maloletých, aby boli zverení do náhradnej osobnej starostlivosti ich starej matky a to s ohľadom na vyššie zistené skutočnosti.

Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 16.4.2022.

3. Podľa § 334 CSP súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

4. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

5. Vzhľadom k cit. ust. CMP a CSP súd zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 18.11.2021, č.k. 1P/123/2021-7 a to z dôvodu, že boli splnené podmienky uvedené v ust. 363 CMP, tj. odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené, keďže maloletí boli rozsudkom tunajšieho súdu vo veci sp. zn. 1P/139/2021 zverení do náhradnej osobnej starostlivosti ich starej matky P. U..

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Bardejov, písomne v dvoch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden

rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie odvolania na trovy toho, kto odvolanie podal.